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Předmluva

Tento dokument (EN 1873:2014) vypracovala technická komise CEN/TC 128 Střešní skládané krytiny
a výrobky pro obklady stěn, jejíž sekretariát zajišťuje NBN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do října 2014 udělit status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do října 2014.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 1873:2005.

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu a podporuje splnění základních požadavků nařízení EU.

Vztah k nařízení EU pro stavební výrobky CPR je uveden v informativní příloze ZA, která je nedílnou
součástí tohoto dokumentu.

V porovnání s předchozím vydáním byly změněny následující kapitoly: kapitola 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8,
příloha C, příloha D, příloha E a příloha ZA.

Podle vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou tuto evropskou normu povinni zavést národní



normalizační orgány následujících států: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky Makedonie,
České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy,
Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska,
Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Španělska, Švédska,
Švýcarska a Turecka.

1 Předmět normy

Tato evropská norma stanovuje požadavky na střešní světlíky vyrobené z plastů (např. GF-UP, PC,
PMMA, PVC) a na střešní světlíky s podstavci vyrobenými např. z GF-UP, PVC, oceli, hliníku nebo dřeva
pro zabudování do střech. Tyto střešní světlíky se používají za účelem osvětlení vnitřního prostoru
denním světlem.

Tato evropská norma se vztahuje na střešní světlíky s pravoúhlým nebo kruhovým půdorysem (viz
obrázky 1
a 2) s rozpětím otvoru (šířkou) nebo průměrem nejvýše 2,5 m a délkou otvoru nejvýše 3,0 m, ve
střechách se sklonem do 25°. Tato norma nezahrnuje střešní světlíky, které jsou součástí nosné
konstrukce nebo přispívají k tuhosti střechy.

Tato evropská norma platí pro střešní světlíky bez podstavce a pro střešní světlíky s podstavcem,
u kterých jeden výrobce poskytuje všechny součásti střešního světlíku spolu s podstavcem, a které
jsou zakoupeny najednou.

Tato evropská norma platí pro střešní světlíky s jednou nebo více průsvitnými částmi.

Střešní světlíky mohou být otvíravé pomocí otevíracích zařízení v jedné nebo více částech určených
k větrání.

Případné další funkce jako běžné větrání, odvod kouře a tepla např. v případě požáru podle EN 12101-
2, přístup na střechu a/nebo kotvicí bod např. podle EN 795 nejsou předmětem této normy.

Tato norma nezahrnuje výpočty s ohledem na konstrukci, požadavky návrhu a technologii
zabudování. 

POZNÁMKA Pokyny pro bezpečnost, montáž, použití a údržbu bodových střešních světlíků jsou
uvedeny v příloze A.

Řez X-X bez a s další vodorovnou vrstvou

Legenda

a světlý průměr f délka otvoru ve střeše

b průměr otvoru ve střeše g světlý průřez

c světlá šířka h velikost otvoru ve střeše

d šířka otvoru ve střeše i výška podstavce

e světlá délka j výška světlíku



Obrázek 1 – Typické bodové střešní světlíky

2a)  Bodový střešní světlík

2b)  Bodový střešní světlík s podstavcem

2c)  Bodový střešní světlík s podstavcem a okrajovým lemovacím rámem

s okrajovým lemovacím rámem bez okrajového lemovacího rámu

2d)  Svislé podstavce

Legenda

1 vícevrstvý
2 jednovrstvý
3 okrajový lemovací rám

4 tepelně izolovaný podstavec
5 podstavec bez tepelné izolace
6 šikmý podstavec

7 napojení střešní krytiny

Obrázek 2 – Řezy typickými bodovými střešními světlíky a podstavci

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


